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Програм манифестације  
КУЛТУРНО ЛЕТО  
у Младеновцу 2023. године

Датум: 16. јул 
Време: време ће бити одређено накнадно 
Место: Порта цркве Св. Ђорђа у Рабровцу 
Програм: III Манифестација „Дани поврћа“ 

Датум: 20. јул 
Време: 19,00 сати 
Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу 
Програм: Изложба слика историчара уметности и ликовног 
критичара Радише Маринковића 

Датум: 20. јул 
Време: 19,30 сати 
Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу 
Програм: Промоција публикације „Ликовни живот у Младеновцу 
1993-2023“ аутора Радише Маринковић 

Датум: 21. јул 
Време: 17,00 сати 
Место: Летња сцена у Јагњилу 
Програм: Манифестација „Јагњијада“ – наступ фолклорних 
ансамбала, етно група и наступ Снежане Ђуришић 

Датум: 22. јул 
Време: 16,00 сати 
Место: Летња сцена у Јагњилу 
Програм: Манифестација „Јагњијада“ – програм за децу 
III Сабор традиционалног народног певања – наступ дувачког 
оркестра 

Датум: 23. јул 
Време: 18,00 сати 
Место: Летња сцена у Јагњилу 
Програм: Манифестација „Јагњијада“ – наступ фолклорних 
ансамбала, етно група и наступ Петра Нисића 

Датум: 24. јул 
Време: 20,00 сати 
Место: Свечана сала „Др Елси Инглис“ 
Програм: Промоција публикације „Младеновац некад и сад“ 
аутора Славомира Војиновића 

Датум: 28. јул 
Време: 19,00 сати 
Место: Галерија Центра за културу и туризам 
Програм: Отварање изложбе слика  
Миодрага Вартабедијана – Варте 

Датум: 28. јул 
Време: 19,30 сати 
Место: Галерија Центра за културу и туризам 
Програм: Промоција публикације „Миодраг Вартабедијан – 
Варта и његова сликарска породица“ 

Датум: 30. јул 
Време: 18,00 сати 
Место: Црква Св. Димитрија у Великој Иванчи 
Програм: IX Манифестација „Играле се делије“ 
књижевни програм 

Датум: 30. јул 
Време: 20,00 сати 
Место: Двориште ОШ „Коста Ђукић“ у Великој Иванчи 
Програм: IX Манифестација „Играле се делије“ – културно 
забавни програм 

Датум: 1. август 
Време: 10,00 сати 
Место: Порта Манастира Павловац 
Програм: Дан деспота Стефана – духовни програм 

Датум: 1. август 
Време: 17,00 сати 
Место: Порта Цркве Св. Пророка Илије у Црквинама 
Програм: Дан деспота Стефана – културно забавни програм 

Датум: 2. август 
Време: 16,00 сати 
Место: Центар за културу и туризам Младеновац 
Програм: Свечана академија 

Датум: 2. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Плато испред зграде Градске општине Младеновац 
Програм: Музички програм 

Датум: 24. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: Сусрети фолклора дечијих ансамбала 

Датум: 25. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – отварање 

Датум: 26. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балкански сусрети – друго вече 

Датум: 27. август 
Време: 20,00 сати 
Место: Дом културе Ковачевац 
Програм: VII Балканси сусрети – треће вече 

Датум: 2. септембар 
Време: 19,00 сати 
Место: Порта Цркве Св. Ђорђе у Рабровцу 
Програм: Манифестација „Прело“ 

Датум: 9. септембар 
Време: 14,00 сати 
Место: Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу 
Програм: Манифестација „Космајски казан“ 
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При крају радови  
на улици „Јанка Катића” 

На младеновачком Булевару приводе се крају радови на ком-
плетној реконструкцији саобраћајница и тротоара. Стари асфалт 
и доњи асфалтни слојеви замењени су новим. Урађени су и нови 
ивичњаци, шахтови и сливници. Овај део улице Јанка Катића до-
бија и потпуно нову расвету, као и нови дрворед. 

Наредних дана биће обележена хоризонтална и постављена вер-
тикална сигнализација. 
 
 Одржан Фестивал  
фолклора у Влашкој 

Трећи дан Међународног фестивала фолклора у Влашкој, као и 
сваке године био је резеврисан је за манифестацију „Од предака 
за будућност”. 
Ове године, 17-ти пут одржана је манифестација „Од предака за 
будућност” у организацији истоименог удружења из Влашке. Kао 
и претходних година, наши инострани гости су били одушевљени 
традиционалним јелима и више пута су се враћали по најлепше 
специјалитете. Сок од вишње, домаћа ракија од шљиве, као и сар-
ма су међу фаворитима наших гостију из Бразила. Уз пригодан 
културно-уметнички програм, дочарали смо нашим гостима 
праву слику Србије и Шумадије. 

Вечерњи концерт тог дана, био је завршни концерт, након ког су 
наши гости завршили гостовање на фестивалу "Влашка 2023". 

Групе из Чиле и Бразила су наставиле свој пут по Европи, а нашој 
публицу приближили на најбољи могући начин Јужну Америку. 
Наши драги пријатељи из Македоније и Бугарске су тешка срца 
отишли назад својим кућама и изразили жељу да поново уче-
ствују на нашем фестивалу.  
Фестивал је затворио члан организационог одбора господин Зо-
ран Јоцић, а први ансамбл KУД-а "Шумадија" извео је традицио-
нално за сам крај Врањанску свиту са 2 биса на иницијативу и же-
љу публике. 
Виктор Тодоровић 
 
Пријем за учеснике Фестивала  

Председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић, угостио је 
учеснике Међународног фестивала фолклора у Влашкој и пожелео им 
добродошлицу у нашу општину. Фолклорни ансамбли из Србије, Маке-
доније, Бугарске, Бразила, Чилеа, допутовали су у Влашку где ће у на-
редне три фестивалске вечери приказати игре из својих земаља на Ме-
ђународном фестивалу фолклора „Влашка 2023” који организујe КУД 
„Шумадија” уз генерално покровитељство Градске општине Младено-
вац. Глишић се захвалио гостима на учешћу на фестивалу и пожелео им 
пријатан боравак у нашој општини. Истакао је да фестивал представља 
прилику за упознавање светских култура и прављење мостова пријатељ-
ства међу удаљеним земљама. По завршетку пријема, учесници фести-
вала прошли су младеновачким улицама и на Градском тргу одржали 
мини концерт. 
 
 Јавни позиви ГО Младеновац  
Градска општина Младеновац објавила је: Јавни позив за избор корис-
ника помоћи за побољшање услова становања избеглица доделом по-
моћи у грађевинском материјалу и опреми, Јавни позив за избор корис-
ника за доделу помоћи намењене за побољшање услова становања ин-
терно расељених лица, Јавни позив за избор корисника помоћи за избе-
глице кроз куповину сеоских кућа са окућницом и Јавни позив за избор 
корисника помоћи за побољшање услова становања интерно расељених 
лица. Све о наведеним јавним позивима детаљно можете да прочитате 
на званичном сајту ГО Младеновац: www.mladenovac.rs
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Упозорење возачима  
У Грчкој - опрез!  
 
У јеку је сезона одмора и уколико планирате да путујете сопственим 
аутомобилом, имајте на уму да саобраћајна правила морају да се по-
штују и у другим државама, а да су казне за прекршаје веома високе. 
За прекорачење брзине у Грчкој платићете најмање 100 евра, за прела-
зак преко пуне линије и за мало алкохола у крви и до 200 евра, а за лоше 
пакрирање и до 80. Грчки полицајци могу написати новчане казне, али 
нису овлашћени да их наплаћују. Kазна се мора платити у експозитури 
поште (ЕЛТА) или банке у року од 10 дана.  
Оно што је важно знати, јесте да полиција има право да одузме таблице 
онима који се не паркирају према прописима. Прекорачење брзине до 
20 км/х: 100 €. Више од 50 км/х: 350 € (могуће тужба) и искључење из 
саобраћаја на 60 дана. Пролазак кроз црвено светло 700 €; ако уследи 
тужба, казна се може удвостручити. Kршење забране претицања од 350 
€. Прелазак пуне линије од 200 евра и евентуално 20-дневна забрана 
вожње. Прекршај паркирања 40 € до 80 €. Одузимање возачке дозволе 
10 дана и саобраћајне 20 дана. Скидање таблица са возила.  
Паркирање на месту за возаче са инвалидитетом : Kазна је 150 €, оду-
зимање возачке и саобраћајне дозволе на 10 дана. Вожња без појаса 350 
€. Kоришћење мобилног телефона током вожње 100 €. Вожња под ути-
цајем алкохола Од 0,5 %: од 200 € и евентуално искључење из саобра-
ћаја. Вожња у папучама 50 €. Основна саобраћајна правила у Грчкој: 
Стандардна ограничења брзине у Грчкој (осим ако није другачије на-
значено знаковима). Аутомобили и мотоцикли: у насељеном подручју 
- 50 км/х ван насеља - 90 км/х на путу - 110 км/х на аутопуту - 130 км/х. 
Максимални дозвољени ниво алкохола у крви је 0,5%. Ако је ниво ал-
кохола у крви већи од 0,5 % и мањи од 0,8 %, онда ће возач бити кажњен 
са 200 €. Ако је ниво алкохола у крви већи од 0,8 % и мањи од 1,1 %, возач 
ће бити кажњен новчаном казном од 700 € и одузимањем возачке доз-
воле до 3 месеца. Ако ниво алкохола у крви прелази 1,1%, онда казна од 
1.200 €, одузимање возачке дозволе до 6 месеци и могућа казна затвора 
до 2 месеца. Поновљена конзумација алкохола преко 1,1 % у року од две 
године - новчана казна од 2.000 евра, губитак возачке дозволе до 5 го-
дина и могућа казна затвора до 6 месеци.  
За возаче чији је возачки стаж мање од 2 године, као и за мотоциклисте, 
дозвољени ниво алкохола у крви је 0,2 %. Ако је ниво алкохола у крви 
таквих возача већи од 0,2% и мањи од 0,8%, онда ће возач бити кажњен 
са 200 €. Kратка светла су опциона када возите током дана и обавезна 
су када возите ноћу. Kазна за кршење правила коришћења кратких 
светла износи 80 евра. Деца млађа од 3 године могу путовати само ако 
користе одговарајућа дечија седишта која одговарају њиховој висини. 
Деци млађој од 12 година и нижој од 135 цм дозвољено је да се превозе 
на задњим седиштима само уз помоћ посебних средстава (дечија се-
дишта, бустер седишта) која им омогућавају везивање сигурносним 
појасевима. Kазна за кршење правила превоза деце износи 350 евра. 
Употреба сигурносних појасева је обавезна за путнике на предњим и 
задњим седиштима.  
Употреба кациге је обавезна за возача и сувозача приликом вожње мо-
тоцикла или скутера. Kазна - 350 € и могућност одузимања возачке доз-
воле до 20 дана. Док је возило у покрету забрањена је употреба уређаја 
за телефонску комуникацију који не омогућава разговор без употребе 
руку (hands free). За кршење правила предвиђена је новчана казна од 
100 евра и могуће одузимање возачке дозволе до 30 дана. За мотоцик-
листу казна је 150 €. Употреба детектора радара је забрањена у Грчкој. 
Kазна је 2.000 €, одузимање возачке дозволе на 30 дана и одузимање 
саобраћајне дозволе на 60 дана. 
Жељко Мутавџић 

 Одговор Секретаријата за инспекцију 
 
 Дана 30.06.2023. године упутили сте, путем електронске поште, подне-
сак комуналној милицији Секретаријата за инспекцију, надзор и кому-
никацију, заведен под број: 037.1-1/23-668 XТ – 01 у којем се интересујете 

коме можете да пријавите буку од прегласне музике и да ли у Младе-
новцу постоји комунална милиција. С  тим у вези најпре Вас обавешта-
вамо да комунална милиција у складу са овлашћењима прописаним 
Законом о комуналној милицији („Службени гласник РС“, број 49/19) и 
Одлуком о комуналној милицији („Службени лист града Београда“, број 
101/19 и 83/22), врши контролу поштовања прописа Града, а све у циљу 
непосредног одржавања комуналног и другог законом уређеног реда.  
У погледу буке, комунална милиција врши контролу поштовања од-
редби Одлуке о општим правилима кућног реда у стамбеним и стам-
бено-пословним зградама на територији града Београда (Сл. лист града 
Београда", бр. 101/2019 и 71/2021), и Одлуке о радном времену угости-
тељских објеката на територији града Београда („Службени лист града 
Београда“, број 86/14 – пречишћен текст, 86/16 и 19/17, 118/18, 101/19, 
106/20 и 71/21). 
Комунална милиција врши контролу поштовања комуналног реда на 
територији целог града Београда, па и у ГО Младеновац. 
Пријаве свих проблема, везаних за нарушавање комуналног реда у гра-
ду, односно поступања супротно одредбама одлука Града, ради ефи-
каснијег и правовременог поступања комуналних милиционара, у тре-
нутку нарушавања, могу се упутити Сервисном центру Београд на број 
11011, који је отворен за грађане 24 сата дневно сваког радног дана, ви-
кендом и у дане државних и верских празника, или непосредним ус-
меним обраћањем комуналном милиционару по којима ће комунални 
милиционари у складу са својим овлашћењима поступити у најкраћем 
могућем року и у складу са затеченим стањем предузимати мере на 
које су овлашћени. 
Заменик начелника Градске управе града Београда -          
секретар Секретаријата за инспекцију, надзор и комуникацију  

 Завршен Филмски фестивал у Сопоту  
Жири такмичарског програма 51. Филмског фестивала у Сопоту у са-
ставу: Ана Мариа Роси, редитељка (председница жирија),  Михаела 
Стаменковић, глумица и Раде Радивојевић, композитор,  доделио је сле-
деће награде: Награда ГРАН ПРИ фестивала додељена је филму „Да ли 
сте видели ову жену” (у режији Душана Зорића и Матије Глушчевића, 
у продукцији Нон-Алигнед Филмс). Награду је примио Матија Глуш-
чевић са речима:  
- Хвала екипи филма и хвала Kсенији Маринковић без које филм не би 
био ово што јесте. Награда за најбољу режију додељена је Пјеру Жалици 
за филм Празник рада. „Kада сам био млад награде су пријале мом егу, 
а сада када сам старији, значе ми као доказ да иоле вредим. Жао ми је 
што нисам са вама да прославим, прославићу са пријатељима, а нама 
свима желим здравље, мир, благостање, и пуно добрих филмова и фе-
стивала“ - казао је редитељ који се обратио видео поруком присутнима. 
Kако је жири навео: „Kроз поетику сарајевске махале, он анализира му-
ку и бол послератне Босне и Херцеговине и дочарава све губитке на-
стале као последица нестанка једне велике земље”.  
Награда „Мира Ступица” за најбољу женску улогу додељена је Марији 
Шкаричић за филм „Трагови” (у режији Дубравке Турић). Марија се та-
кође путем видео поруке обратила: „Хвала пуно на награди и без флос-
кула заиста је част примити награду која носи име тако велике жене". 
Према мишљењу Жирија „Трагови" су пре свега прича о усамљености 
у којој доминира снажан и сведен глумачки израз Марије Шкаричић 
која тумачи лик антрополошкиње Ане.  
Награда „Бата Живојиновић” за најбољу мушку улогу додељена је Јови 
Максићу за филм „Олуја” (у режији Милоша Радуновића). Одлуку о 
награди публике за најбољи филм донео је жири публике у саставу: Kа-
тарина Миош, председница жирија, Марина Спасојевић и Сања Јевић. 
Ова награда је додељена филму „Траг дивљачи” а уручена је Ненаду 
Павловићу, редитељу филма.  
Специјално признање стручног Жирија припало је постхумно Пуриши 
Ђорђевићу за филм „Уста пуна земље”, а у образложењу стоји да је ово 
остварење великана српске и југословенске кинематографије у најбољој 
традицији основне идеје овог фестивала када је осниван пре пола века: 
афирмисати филмове прожете слободарским духом и хуманим пору-
кама. 
 
Жељко Мутавџић 
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Савети за пољопривреднике    

Не пали стрњику!  
Паљење стрњике које се још увек примењује у Србији као не-
дозвољен начин уклањања жетвених остатака са њива, пред-
ставља висок безбедносни ризик и носи вишеструке штетне 
последице, због чега Министарство заштите животне средине, 
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, и 
Министарство унутрашњих послова реализују кампању широм 
Србије са апелом да НЕ ПАЛИ СТРЊИКУ. Лоша пракса па-љења 
стрњике као застарелог начина уклањања жетвених оста-така 
представља велики ризик по живот и здравље грађана и 
имовину, наноси велике штете пољопривреди, животној среди-
ни и природи. У претходним годинама највише је горело ниско 
растиње, али у пожарима су страдале и шуме, ливаде, воћњаци, 
житарице и виногради. Паљењем стрњике наноси се штета у 
пољопривреди, јер се високим температурама пожара уништа-
вају корисни микроорганизми у горњим слојевима земљишта и 
смањује његова плодност, а такође се смањује садржај хумуса у 
земљишту и уништава целокупан азот који је потребно нак-
надно надоместити ђубрењем.  
Загревањем земљишта при паљењу сламе изгори, зависно о 
садржају хумуса у земљишту и до 3 тоне хумуса по хектару, а 
за стварање 1 сантиметра хумуса потребно је 100 година, док се 
паљењем неповратно изгуби, односно враћа у атмосферу, око 6 
килограма азота по тони сламе. Спаљивањем стрњике не сма-
њује се само квалитет земљишта, већ се пожар неретко прошири 
на околину уништавајући читаве екосистеме, угрожавајући 
ловну дивљач, дивље биљне и животињске врсте, девастирајући 
заштићена подручја. Загађење ваздуха и емитовање веће коли-
чине угљен диоксида који је у највећој мери узрочник ефекта 
стаклене баште утиче на климатске промене, због којих су све 

чешће екстремне временске непогоде, које неповољно утичу на 
пољопривредну делатност. С друге стране, трендови више про-
сечне температуре ваздуха утичу и на већи ризик од пожара, 
који постају све деструктивнији. За престанак ове законом 
забрањене праксе која се квалификује као кривично дело, и за 
који су предвиђене високе новчане казне, потребно је и јачање 
свести грађана о њиховим штетним последицама.  
У оквиру кампање „Не пали стрњику!" која има за циљ да у 
јавности пробуди свест о томе да је спаљивање стрњике више-
струко штетно, и да се ова пракса мора искоренити, потребно је 
промовисање добрих решења за збрињавања жетвених остатака, 
која су ефикасна и није их тешко применити као да се на пример 
пољопривредним произвођачима се саветује да одмах након 
жетве заору биљне остатке тз. љуштење стрништа. 
 
Драгана Стоиљковић дипл.инж. 

Савети за власнике паса   
Понашање паса (2) 
 
У најједноставнијем примеру реф-
лексни лук састављен је од по једног 
чулног и моторичког неурона. Сензор-
на, односно доводна аферентна нерв-
на ћелија „води” импулс ка једној си-
напси (контакту, нервном преклопни-
ку) и преко ње надражај долази до мо-
торичке, тј. одводне, еферентне нервне 
ћелије. То је пример моносинаптичког 
рефлексног лука. У тој врсти лука им-
пулс долази преко кичмене мождине 
као рефлекс стезања скелетног миши-
ћа и он је одлучујући за одржавање 
правилне регулације дужине скелет-
ног мишића (грчење и стезање), одно-
сно за - целокупну моторику животи-
ње. Другим речима, без сталног функ-
ционисања тог рефлекса и стезања 
мишића, пас не би могао да одржи свој 
мишићни тонус (напетост), односно 
љубимац не би могао да издржи ни те-
жину властитог тела. Отуда озбиљне 
повреде кичмене мождине, укључу-
јући ту и њен прекид, и доводе до па-
рализе, односно до одузимања поједи-
них делова или, у најгорем случају - 
целог тела. Kод моносинаптичког реф-
лексног лука, где су надражени и реа-
гујући орган идентични, можемо гово-

рити и о саморефлексу који има из-
ванредно сталан праг надражености. 
Пример саморефлексне радње имамо 
код нас самих: благим ударцем испод 
колена наша  подколеница ће се ис-
правити што је доказ да смо „погодили 
прави живац”, односно да је код нас 
дошло до реакције која није вољна. 
Међутим, када би дошло до исцрпљи-
вања тог рефлекса, били бисмо сведо-
ци промене тонуса држања животиње 
која се тада више не би могла држати 
усправно. Kод полисинаптичког реф-
лексног лука, међутим, у поменутом 
процесу преноса биопоруке, мора да 
учествује још једна контактна ћелија. 
Kод кичмењака рефлексни лук „тече” 
преко кичмене мождине или мозга. 
Спинални или кичмени рефлекси, ос-
им свог одбрамбеног значаја, имају и 
функцију да одрже одређени положај 
тела код животиње. Примера за то је 
много. Ако псу нехотице згазимо шапу 
он ће је, због изазваног бола, у тренут-
ку повући назад; ако у вежбању одбра-
не приликом наредбе „отпусти” рукав, 
потегнемо истовремено назад повод-
ник, пас ће рефлексно загристи и по-
вући назад и „насртљивца”. Или, када 
псу бацамо низ брдо какав штап, он ће 
појурити за њим. Вођен великом апе-
енцом да га ухвати, он ће се у трку, зна-
мо то из искуства  - преврнути на леђа. 

Али, исто тако у тренутку, он ће се реф-
лексно поново поставити у - правилан 
положај. Уосталом, мачку како год да 
баците, она ће се, приликом пада, та-
кође рефлексно, увек дочекати на - све 
четири ноге. 
Дакле, рефлексне радње су независне 
од воље животиње иако их је она, као 
и ми, свесна (на пример, грчење ске-
летних мишића због болести). Kод 
кичменог рефлекса, међутим, активно 
је укључена само кичма, док је код 
кранијалног рефлекса, као што је ки-
јање, „ангажован” само малени део 
мозга, па зато и кажемо да су полиси-
наптички рефлекси, дакле, рефлекси 
мозга.  
Kијање, као позната рефлексна радња, 
настаје због надражаја носне слузоко-
же; са кашљем је исто само што је овде 
реч о надражају грла. Ти полисинап-
тички рефлекси делују аутоматски па 
их можемо дефинисати као једноста-
ван однос између надражаја и реак-
ције. Али, праг надражаја који изазива 
рефлексне радње овог типа није по-
тпуно константан мада није подвргнут 
ни таквим колебањима као што је то 
случај код филогенетских програми-
раних физиолошких механизама по-
нашања. 
 

Душан Мариновић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /7   
Завршни час историје за младе 
 
Дакле, обећао сам да ћу касније написати 
овај наставак и ја држим реч. Не лажем, као 
неки политичари. Сећате се где смо стали 
после петоктобарских промена? Остали смо 
у месту, иако су се наводно, дешавале не-
какве реформе. Требало је да дође 2014. го-
дина и Мајдан у Украјини да бисмо схвати-
ли шта се дешавало код нас, предходно. Те  
године, народ Украјине је пучом преузео 
власт, на улици. Формира се нова влада, 
министри стижу из иностранства, као да у 
Украјини нема писмених. По кратком пос-
тупку добијају држављанство и уче језик. 
Касније су извршени председнички избори 
за кандидата, фаворизују неког глумца који 
и данас имитира председника Украјине.  
Наравно, цео свет зна, прави председник Ук-
рајине не борави у Кијеву, далеко је хиља-
дама километара.. Онај у Кијеву, понаша се 
како је учио на Академији. Добије текст и 
увежбава говор и покрете. Као наш Тихомир 
Станић у улози краља Александра. Тек када 
се све то издешавало у Украјини, укапирали 
смо, одакле у влади Зорана Ђинђића Кори 
Удовички, Божа Ђелић, вицегувернер Јела-
шић и други. Тада нам је било нормално да 
нам ови „кадрови“ (не знам чији) дођу из 
иностранства. И данас не постављамо та пи-
тања, јер су неки, још на сцени. После је до-
шао из иностранства и и министар војске, 
Давинић који нас је мало удавио закупивши 
израелски сателит да надгледа КиМ, за пе-
десет милиона долара. Бар да смо имали не-
какве користи од тога, јер смо слике са овог 
сателита добијали дан касније после НАТО 
прегледа. Кажу, ослобођен је оптужбе, јер је 
имао покриће, одлуке надлежних. Стигли су 
и надзорници у влади и Генералштабу вој-
ске, као саветници. Почелао растурање во-
јске и распродаја наше имовине, само да се 
затвори производња. Ви не треба било шта 
да производите, ми све то имамо, кажу са-
ветници. Хиљаде радника остају без посла. 
Од обећаних шест милијарди долара помо-
ћи, ништа. Као утешну награду, Париски и 
Лондонски клуб поверилаца отписују део 
зеленашких камата. Знате, то су оне камате 
на камате, које су сада код нас законом за-
брањене. Поједини министри се богате. Бо-
жа Ђелић, како је сам изјавио, по доласку из 
Париза, спавао је на теткином каучу, а сада, 
како новине пишу, има једанаест милиона 
евра у акцијама неке стране банке и вилу на 
Сењаку коју издаје страној амбасади. Одак-
ле, бре, све то? Ја не знам, а надлежни се 
праве луди или наглуви?  
То је било нормално оно што је ненормално. 
Вук Јеремић, западни ђак, долази да служи 

војни рок у кабинету председника Тадића. 
По завршетку, остаје као саветник, а потом 
добија и озбиљан посао, постаје министар за 
спољне послове, те председник Генералне 
скупштине УН. Сада се чудимо, како један 
глумац игра председника Украјине.  
После наших догађања, поједини полити-
чари, видевши да су изманипулисани, по-
вукли су се. Коштуница, на пример. Међу-
тим, део старих кадрова, преселио се у вла-
дајућу партију и отуда застој у примени За-
кона о пореклу имовине. Они који нису ус-
пели на време да се прешалтају табанају по 
улицама, не би ли некако, превратом, као 
петог октобра 2000. године дошли на власт. 
Облаче ново одело да се замаскирају. Појав-
љују се у виду некаквих еколошких покрета, 
иако су својом појавом, загадили околину. 
Они се боре против литујума, а не смета им 
ђубре свуда. Боре се и за „Србију без насиља“ 
и то насилним путем тако што блокирају 
међународне саобраћајнице. То су, углав-
ном, особе из круга београдске двојке који 
су после преврата чинили већину послани-
ка у Скупштини Србије. Један малац од 
двадесет година држи ватрене говоре, он ће 
некоме да види леђа иако не схвата да Ср-
бија њему ништа не дугује, а он је сам на ту-
ђим леђима.  
Наравно, Срби су се опасуљили, имају ис-
куство са оваквим „вођама“ чије диригент-
ске палице мичу из Лондона и Вашингтона, 
Берлина и Париза. Тога је било кроз исто-
рију. Старији се сећају, седамдесетих  година 
прошлог века, комунисти у Италији, која се 
заглибила, скоро да преузму власт. Председ-
ник владе Италије Алдо Моро, 1976. креће у 
парламент на историјски споразум Демо-
хришћана и комуниста. На пола пута, кид-
напују га Црвене бригаде, терористичка 
организација, са комунистичким предзна-
ком. После два месеца њега убијају ови те-
рористи, основани у Италији 1970. године. 
Нема споразума, комунисти су ван власти. 
Цео свет осуђује Црвене бригаде. Тек сада се 
сазнало, Црвене бригаде су производ две 
стране службе, основане са циљем да се пре-
ко њихових, терористичкио акција свету и 
Европи, огади комунизам. Успели су. Када 
су обавили посао вође Црвених бригада су 
лако отписане, постали су жртвени јарци. 
Ове године у Москви је откривен споменик 
Слободану Милошевићу, као првом борцу у 
свету против западне доминације. Наши ћу-
те о томе, горка су им уста јер су неки од њих 
и сами јурцали по улицама, против „зло-
чинца“ Милошевића.   
Дакле, не верујте, својим очима када видите 
борце на улицама за „Србију без насиља“, 
пре него што погледате другу страну меда-
ље, кажем ја себи када ме други не слушају 
 

Драгослав Жика Обрадовић

Једите сардине, 
врло су корисне! (2) 
 
Већина нас се ретко или никако сети да у ис-
храну убаци рибу, иако је то велика грешка. 
Нутриционисти наглашавају колико је она 
корисна за наше здравље и да би било добро 
да се барем 2 пута недељно нађе на нашој 
трпези. Сардине су препуне важних хран-
љивих материја, што их сврстава на прво 
место кад је реч о исхрани. Због високог 
садржаја омега 3 масних киселина, протеи-
на, витамина Б12 и селена, сардине спадају 
у врло моћне чуваре здравља. Уколико се ре-
довно конзумирају, могу да допринесу по-
бољшању комплетног организма, а једна 
порција сардине од око 75 грама садржи 
приближно: 191 калорија, 22,7 грама протеи-
на, 10,5 грама масти, 8,2 микрограма вита-
мина Б12, 48,5 микрограма селена, 250 једи-
ница витамина Д, 451 милиграм фосфора, 
351 милиграм калцијума, 4,8 милиграма 
ниацина, 2,7 милиграма гвожђа, 365 мили-
грама калијума, 35,9 милиграма магне-
зијума, 0,2 милиграма бакра, 1,9 милиграма 
витамина Е, 0,2 милиграма витамина Б6, 1,2 
милиграма цинка.  
Обилују и Омега 3-масним киселинама.  
Сардине су један од најбољих природних 
извора есенцијалних омега-3 масних кисе-
лина на свету. Садрже и ЕПА и ДХА, две 
врсте есенцијалних масних киселина које 
тело користи за смањење упале, што резул-
тира побољшаним здрављем, бољом функ-
цијом мозга и мањим ризиком од хронич-
них болести. Конзумирање хране попут сар-
дине која је богата омега-3 масним кисели-
нама може помоћи у лечењу од поремећаја 
расположења попут депресије и анксиозно-
сти. Такође, повољно делују на здравље срца, 
а доказано је да снижавају ниво холестерола 
и триглицерида. Због велике количине кал-
цијума, сардине могу да вам помогну да 
сачувате здравље костију. Селен и јод су у 
синергији и основни су састав сардине. Се-
лен је неопходан за добар рад тироидне 
жлезде. Недостатак витамина Б12 може иза-
звати симптоме попут оштећења нерава и 
менталне функције, потешкоће у снабдева-
њу ћелија кисеоником и хронични умор. 
Редовном конзумацијом сардине, надоме-
стићете недостатак овог витамина који је 
кључан за правилно функционисање целог 
организма. Врло хранљива намирница која 
ће вам обезбедити осећај ситости и до неко-
лико сати. Сардине су препуне здравих ма-
сти и протеина, који делују на успоравање 
апсорпције шећера у крви. Kомбиновање 
хране са високим уделом протеина и масти, 
попут сардина, са угљеним хидратима мо-
же успорити ослобађање глукозе (шећера) у 
крв, помажући у наглим осцилацијама 
шећера.  
Kонзумирање сардине посебно је важно за 
људе који имају дијабетес, метаболички 
синдром или друга стања повезана са рези-
стенцијом на инсулин. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Na današnji dan, desetine tisuća Slovenaca, Hrvata i muslimana 
iz Bosne iz Habsburške monarhije kretali su se prema Drini. 
Mnogima od njih ona će biti posljednja adresa. Drugi će je preći, 
ali će ostaviti kosti u šumama Cera. Čak i mnogi koji su preživjeli, 
kasnije će se u paničnom bijegu pred srpskom vojskom udaviti 
u moćnoj rijeci. Ti Hrvati, Slovenci i muslimani (danas Bošnjaci) 
ginuli su za tuđu državu, jer svoje nisu imali. Pred samo nešto 
više od 100 godina, najveći slovenski grad bio je Trst, ali Slovenci 
su u njemu polako postojali Talijani, kao što su Slovenci u Ce-
lovcu (danas Klagenfurtu) odlučili da budu Nijemci.  
Dalmacija je bila nedođija na kraju svijeta, regija do koje nije bilo 
čak ni pruge, odakle se jedna trećina stanovništva iselila samo 
u deset godina. U Zadru su živjeli Talijani, a Hrvati su bili manjin-
sko stanovništvo Pule, Rijeke, Vinkovaca, Osijeka, Vukovara, 
Slavonskog Broda...  
Muslimani iz Bosne nisu još znali jesu li Turci ili Srbi islamske 
vjere. Makedonci se nisu mogli odlučiti jesu li Srbi ili Bugari, dok 
su ih već Grci proždirali. I onda je došao Gavrilo Princip, omaleni 
srpski dječak koji „među hiljade žandara, austrijskog ubi pogla-
vara”... koji sa nekoliko hitaca ubi stoljetnu tamnicu Slavena, 
zlosretnu Habsburšku monarhiju... 
U toj državi, koje se neki u Hrvatskoj sa sjetom sjećaju (samo da 
bi Srbima tjerali inat), 90 posto Hrvata bilo je nepismeno, neo-
prano, gladno, golo i boso seosko stanovništvo. Isto je vrijedilo u 
nešto manjoj mjeri za Slovence, a većoj za bosanske muslimane. 
Danas se Slovenci ponose najčišćom državom Europe. Da nije 
bilo srpske vojske, to bi bila najčišća regija Italije i Austrije. Danas 
Hrvati žive od milijardi eura turizma. Da nije bilo srpske vojske, 
istočna obala Jadrana bila bio dio talijanske turističke ponude. 
Danas Bosanci uživaju u Visokom, u najljepšem arheološkom 
parku Balkana. Da nije bilo srpske vojske, i „piramide” bi im Aus-
trija iskopala i odnijela u Beč. Danas Makedonci sa Samuilove 
tvrđave gledaju Ohrid. Da nije bilo srpske vojske, Ohrid bi bio 
grčko jezero, a Skoplje bugarski grad. 
Na razvalinama svoje države Srbi su drugim južnim Slavenima 
sagradili njihove. Na srpskim žrtvama izgrađene su temelji kuća 
drugih balkanskih Slavena. Granice Slovenije, Hrvatske, Bosne, 
Makedonije su do ondje, dokle je stigla srpska vojska. Točno tamo 
gdje je stala srpska čizma. Srpski opanak. I ni metar više. 
Da li se Janez dok Bledom vesla u svom čamcu, ikad sjeti Miloša 
iz Šumadije koji je svoje kosti ostavio na Kolubari da Slovenci 

uopće opstanu kao nacija? Da li se Šime dok skače sa zadarskih 
orgulja u more ikad sjeti Dragana iz Niša koji se smrznuo na 
albanskoj golgoti da bi on „piva” Oliverove pisme, a ne kancone 
Erosa Ramazzottija? Da li Meho, dok pije najbolju kahvu na 
Bosanskoj piramidi mjeseca zamoli dragog Alaha da bude mi-
lostiv prema Slobodanu koji nije preživio probijanje solunskog 
fronta, gdje se borio da Meho više ne čisti cipele austrijskoj gos-
podi? Da li Kosta nekad zapali svijeću na Ohridu, u crkvi svetog 
Jovana, zahvalan što se ne zove Kostas, Nikoli iz Jagodine koji je 
podlegao ranama u Mojkovačkoj bitci? 
Naravno da se nitko od tih nacijica što su im Srbi darovali slo-
bodu ne sjeća srpskih heroja. Još je tužnije što ih se i malo tko u 
Srbiji sjeti. A najtužnije, što je danas, u 96. godini preminuo jedini 
koji ih se uvijek sjećao, Đorđe Mihailović, čuvar srpskog groblja 
„Zejtinlink” u Solunu.  
Đorđe Mihailović rođen je u Solunu 1. maja 1928. godine. Više 
od 50 godina, kao treća generacija čuvara, čuvao je grobove 8000 
srpskih heroja koji su ovdje sahranjeni. Sada će i on na zasluženi 
počinak. Pridružit će se onima o kojima se tolike decenije brinuo. 
 
Neznani tuđinče, kad slučajno mineš 
Pored ovog svetog zajedničkog groba, 
Znaj, ovde su našli večno utočište 
Najveći junaci današnjega doba! 
 
Dobri starče, vječna slava tebi i svim srpskim 
junacima Prvog svjetskog rata!

Piše: Goran Šarić, hrvatski istoričar i teolog  
Dobri starče, vječna slava tebi i svim 
srpskim junacima Prvog svjetskog rata

ИИзз  ииссттоорриијјее  ММллааддееннооввццаа::    
ВВллаајјккоовваа  ппууммппаа  ии  ммллиинн 
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ПОС програм је окосница Националне 
иницијативе за безготовинско плаћање
Београд, 11. јул 2023. – Више од 1.000 ма-
лих привредника препознало је шансу за 
развој бизниса кроз увођење безготовин-
ских плаћања и већ на почетку ПОС прог-
рама пријавило се за бесплатну инстала-
цију терминала и eCommerce решења.  
Највише је предузетника – 78%, док је 22% 
микро и малих фирми, саопштили су 
данас представници Националне ини-
цијативе за безготовинско плаћање – Бо-
љи начин. 
На конференцији поводом представља-
ња првих резултата ПОС програма, ис-
такнуто је да је највише пријава, 45% сти-
гло од трговаца, а нешто мање од четвр-
тине заинтересованих су угоститељи. 
Следе прерађивачка индустрија, приват-
не ординације, пружаоци правних и  дру-
гих стручних услуга. 
- Радује нас што је дистрибуција доде-ље-
них ПОС-ова готово идентична у свим 
деловима Србије. Битно је и то да су ПОС-
ови најтраженији у најзаступљенијим 
делатностима у структури наше привре-
де, и у делатностима где је простор за 
појаву сиве економије израженији, те 
очекујемо да ће ПОС програм допринети 
јачању МСП сектора и смањењу посло-
вања мимо прописа.  
Инсталирана је половина уређаја и про-
сечни промет по сваком од њих према-
шио је 115.000 динара. Вредност промета 
расте из месеца у месец што нам пот-
врђује да грађани све више користе без-
готовинска плаћања - рекао је генерални 
директор компаније Visa за југоисточну 
Европу Владимир Ђорђевић. 
Привредници су путем сајта boljinacin.rs 
или девет банака које учествују у прог-
раму, до сада тражили 1.155 ПОС-ова од-
носно 1,1 у просеку. Најчешће се опреде-
љују за класичан ПОС који прихвата пла-
ћање картицама, дигиталним новчани-
ком и ИПС плаћања, а 62 пријава стигла 
је за увођење безготовинског плаћања 
приликом онлајн куповине.   
Директорка компаније Мастеркард за 
тржиште Србије, Црне Горе и БиХ Јелена 
Ристић истакла је да је циљ ПОС прог-
рама да се до 2025. помогне ширење при-
хватне инфраструктуре за безготовинска 
плаћања на још 25.000 продајних места и 
тако грађанима понуди више избора при 
куповини, а малим бизнисима помогне 
да унапреде пословање. 
- ПОС програм свим малим бизнисима 
нуди могућност да добију бесплатну ин-
сталацију и коришћење ПОС уређаја, уз 
субвенционисану трговачку накнаду од 
највише 0,99%, у трајању од годину дана. 
Тако доприносимо да сви сегменти друш-
тва имају значајне користи од ове важне 
иницијативе – да грађани имају избор 
приликом плаћања, и да могу да купују 
на бољи, практичнији и поузданији на-
чин, да привредници добију прилику да 

прошире пословање и стекну нове купце, 
а држави да помогнемо у сузбијању сиве 
економије и даљем развоју – рекла је 
Ристић. 
Саветница у Министарству финансија 
Ана Јовић потврдила је да је већи удео 
безготовинских плаћања један од глав-
них начина да се сива економија смањи, 
што је приоритет Владе Србије. 
- Постоје бројни начини безготовинског 
плаћања, попут софтвера за онлајн ку-
повину или плаћања путем мобилног те-
лефона или таблета, а Народна банка 
развила је инстант плаћања како би се 
новац у пар минута пренео са рачуна на 
рачун. У оквиру спровођења Акционог 
плана за сузбијање сиве економије, ра-
дићемо више на едукацији грађана и 
привреде и заједно са Министарством 
просвете желимо да радионице о фи-
нансијској писмености уведемо и у школе 
– истакла је Јовић. 
Поред проширења прихватне инфра-
структуре, битан циљ иницијативе Бољи 
начин је да се нови начини плаћања при-
ближе грађанима и тим поводом је на 
конференцији представљено и истражи-
вање о финансијској писмености, које је 
за потребе пројекта спровела агенција 
Смарт плус.  
Одговарајући на сет питања, грађани су 
остварили просечну тачност од 42% од 
чега око 40% на питања о безготовинским 
плаћањима док је привреда имала 48% 
тачних одговора. 
Истраживање је показало и да тренутно 
44% привредника пружа могућност пла-
ћања картицама. Трећина је ПОС терми-
нале увела у последње две године, а нај-
чешће због потреба купаца. С друге стра-
не, иако број безготовинских трансакција 
иде узлазном путањом, три од пет гра-
ђана и даље чешће плаћају готовином, а 
близу половине становништва никад не 
купује путем интернета, из страха од пре-
варе или само навике да производ виде 
уживо.   
ПОС програм је окосница Националне 
иницијативе за безготовинско плаћање, 
која је заједнички пројекат Deutsche 
Gesellschaft für Internationale Zusamm-
enarbeit (GIZ) GmbH и компанија Master-
card и Visa, а спроводи се под окриљем  
develoPPP програма Немачког савезног 
министарства за економску сарадњу и 
развој (БМЗ), у сарадњи са НАЛЕД-ом и 
Министарством финансија. 

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200



Родитељи их и данас дају деци 
а не знају њихово право значе-
ње. 
Рођење детета представља нај-
срећнији тренутак у животу сваке 
породице. Kод избора имена за 
дечака или девојчицу родитељи 
се воде традицијом, модом или 
личним афинитетима, а има и 
оних који разматрају и проуча-
вају значење имена пре него што 
се дефинитивно одлуче. 
Ако спадате у ову последњу групу 
вероватно би требало да избегне-
те следећа имена јер она имају 
тужна или чак ружна значења: 

Тугомир / Тугомирка - име је на-
стало у народу спајањем речи ту-
га и мир. У пренесеном значењу 
значи да родитељи толико чезну 
за миром да су тужни и несрећни.  
Продан / Продана - старо славе-
носрпско заштитно име, давало 
се оном детету које је од Бога дато 
као замена за старије које је стра-
дало. 

Јаглика - име се давало девојчи-
цама уколико је кућа у жалости, 
на пример, ако је отац погинуо 
пре рођења детета или мајка не 
преживи порођај. 

Стадија - име се давало девојчи-
цама да би, након ње, престала да 
се рађају женска деца. 

Достана - давало се детету у 
функцији заустављања даљег ра-
ђања у породици где је већ било 
довољно деце. 

Стана / Станка / Станија / 
Станица / Станика - слично као 
и имена изнад, давала су се да би 
престало рађање женске деце. 

Власије / Влајко / Власије је 
мушко име грчког порекла и зна-
чи строг, груб, тром. 

Горчин / Горчило - име изведено 
од основе придева горко, горчина, 
горак. Давало се деци да се за-
штитила од злих духова јер они, 

каже веровање, заобилазе горку 
децу јер им не могу наудити. 

Мина - веома популарно име које 
је у основи било надимак од име-
на Јаснима, Емина, Милена, Вил-
хемина... женско име које у су-
штини не значи ништа на 
српском језик осим експлозивне 
направе. 

Ненад - име настало од глагола 
надати се, са негацијом, тј. изне-
надити се. Име се најчешће даје 
деци која су дошла на овај свет 
ненадано, изненада, коме се ро-
дитељи нису надали. 

Најда / Најдан - име настало од 
корена речи нађена тј. старог гла-
гола најдена. Некада је био обичај 
да се дете остави на путу, обично 
на раскрсници, да би се дете и по-
родица спасили од урока. Дете 
онда као буде ту нађено, и тако се 
прекида са болестима и умира-
њем у породици.
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ЗАНИМЉИВОСТ - Најтужнија српска имена

Боровница Банана Смути  
›1 ком банана смрзнута
›1 шољица боровница смрзнута
›1 шољица бадемово млеко
›1/2 кашичица цимет
›1 прстохват ванила 
Убаците све састојке у блендер и блен-
дујте док не добијете хомогену масу. 
По потреби масу разредите додатком 
млека или воде. 

Јабука Цвекла Салата  
KАНДИРАНИ ОРАХ 
›3/4 шољица орах
›1/4 шољица јаворов сируп 
САЛАТА
›1 ком цвекла, ољуштена, исецкана
›1 ком коморач, танко насецкан
›1 ком јабука, исецкана, крупне коцке
›1 прстохват менте
› спанаћ или рукола за декорацију

БАЛСАМИК ПРЕЛИВ 
›1 кашика маслиново уље еx.девич.
›1 кашика сирће балзамово
›1 кашика јаворов сируп
›1 кашичица сенф дијон
›1 прстохват со или бибер - опционо

10:00 мин  ..  Измешајте орахе и јаво-
ров сируп у малој шерпици а по потре-
би можете их и термички обрадити 10 
так минута. 

5:00 мин  ..  У малој чаши измешајте 
састојке за балзамик прелив а онда до-
дајте у масу со и бибер по укусу. 

5:00 мин  ..  Припремите своје воће, по-
врће и биљке. Сипите у посуду за ме-
шање и додајте балзамик прелив. Доб-
ро измешајте. 

На тањиру направите подлогу од спа-
наћа или руколе и преко тога исипите 
припремљену масу. Декоришите ли-
стићима руколе или парчићима комо-
рача и уживајте у укусној салати. 

Урма Енергетске Kуглице 

›1 шољица ораха (кикирикија или ин-
дијски орах)
›3/4 шољица урме, суве, без кошчица
›3/4 шољица боровница сува или друго
суво воће 
Убаците орашасте састојке у блендер и 
самељите али не превише ситно. 
Након тога додајте у блендеру урме и 
суве боровнице. Маса коју добијете мо-
ра бити лепљива под прстима како би 
сте могли да обликујете куглице. 
Масу развуците у коцкасту површину 
у стакленој чинији, и ставите је у фри-
жидер и охладите минимум 1 сат. 
Потом, извадите масу, зарежите но-
жем на 12 једнаких делова и сваку коц-
кицу обликујте у лопцу величине за-
одговарајуће папирне корпице.  
Порција за сервирање је једна куглица. 
Неки просек величине је 2.5-3цм у 
пречнику.

Веган рецепти
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Ми смо ДОКУМ, радња која  
дигитализује све што вам је  
потребно: Све врсте папирних  
докумената до формата А3,  
скенирамо и дигитализујемо  
црно беле и колор негативе  
од лајка формата до 13х18 cm,  
скенирамо и обрађујемо све  
ваше фотографије до формата А3.  

Правимо базе података за сваку  
дигитализацију у програмима  

ACCESS или EXCEL. 
 

Ступили су на снагу  
Закон о архивској грађи  
и Закон о књиговодству. 
  
Они налажу да највећи део 
папирне документације  
скенирањем дигитализујете.   
Позовите нас да се договоримо  
о сарадњи!  069 2240-550
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ПОТРЕБАН празан стан, 40 до 50м2, са или без 
грејања, по могућности први или други спрат.  

065/232-31-20 
 
ИЗДАЈЕМ стан 40м2, први спрат, насеље „25. 
мај”.  064/367-60-07, 064/247-74-85 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗДАЈЕМ приземну кућу у центру Младенов-
ца на пола булевара; 3 собе, кухињски и трпе-
заријски део, купатило. Усељива. Двориште и 
паркинг место. Цена 230 евра. Услови: депозит 
у висини кирије и кирија. 060/690-02-07 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан стан 42м2, у центру гра-
да, комплетно намештен грејање ТА пећи. 
Слободан од 15. јула. 065/33-66-449 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на месец или дуже, озбиљним осо-
бама, дана намештену и опремљену трособну, 
квалитетно грађену кућу са гаражом и дво-
риштем у улици Момчила Живојиновића 38, 
„Тозино воће”. 063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
код Спортског центра. Цена по договору. 

063/824-89-41 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара грања. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан)       

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 

ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним 
поткровљем и великом терасом 10х4 на плацу 
од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, 
смокве, вињага и све врста воћа.  

011/8231-537, 062/299-703 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хек-
тара обрадивог земљишта у Село Младеновцу. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 065/610-52-32  

 П О С А О 
 
ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у ку-
ћи 3 пута недељно, да кува и да зна рад на 
компјутеру. 064/209-71-41 
 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17  
 

Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ повољно гарнитуру: лежај, тросед, 
двосед и фотеља на извлачење.  

065/826-55-68 

ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 и 11 ари плаца; Замр-
зивач 320 л; Разне тепихе; Сто за стони тенис; 
Писаћи сто и Сточић за ТВ.  

011/8230-406, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ цреп 272, Мала Кикинда, 2000 ко-
мада, цена 25 дин. комад; Кикинда 333, 1000 
комада по 30 динара комад.  

063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 3.5кW 011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506. 063/19-15-018 
 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 

КУПОН бр. 473 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 



Рок за предаjу 
МАЛИХ ОГЛАСА 

за броj 474 
среда, 19. јул 2023. 

до 18 часова

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23  /  www.mladglas.com   /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС

Бесплатне мале огласе објављујемо искључиво са 
купона који објављујемо у сваком броју новина. 

Мали оглас без купона кошта 200 динара.  
Оглас убаците у поштанско сандуче код фотокопирнице 
МАРИНА која се налази на паркингу преко пута поште. 
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